# 冒充女军人招摇撞骗 异地布法网真相大白

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 金原野)近日,赤峰市公安局红山区分局侦破一起冒充 女军人招摇撞骗案件。

6月29日,丁某在其母亲的陪同下到红山区公安分局刑侦大队报案,邻人费解的是,向警方报案是丁某母亲的主张。原来,丁某网恋了一个女朋友王某,王某自称是女军官,而且总是以各种理由推脱不见面,这引起了丁某母亲的怀疑。更蹊跷的是,丁某母亲尝试拨打王某电话,本应该"在海上执行任务不在服务区"的女军官,不仅接起了电话,电话另一头丁某母亲还清晰地听到小孩子的声音喊道:"妈,找你的"。

两年前,红山区籍小伙子丁某通过网络与王某相识,王某自称是在青岛服役的海军军官。经过一段时间的交流,丁某觉得王某无论是性格还是各项条件都非常符合自己对另一半的要求,就这样同远在青岛工作的"女军官"王某谈起了网恋,甚至到了谈婚论嫁的程度。

交往过程中,王某虽然会时常发来穿着军装训练的照片,却从不肯接听视频通话,理由均是部队不允许这样做。网恋过程中,王某从起初提出购买化妆品、包包等要求,升级到购买贵重物品,有时还声称训练受伤或者家人旅游预定酒店等等,向丁某索取钱财。

此外,王某还声称自己是高干子弟,家庭实力雄厚,以能够帮丁某调动、升迁工作等骗取丁基钱财。直到报案前,丁某在与王某素未谋取的情况下,为其转账消费等超过30万元人民币

接到报案后,民警迅速开展工作,前往青岛、北京两地侦查,最终于7月5日晚在北京某地将王某抓获。王某本无固定职业,有了"男友"们的供养,便不再工作,骗来的钱财也用于满足自己的各项开销。

通过进一步调查,民警发现王某不仅冒充军人以恋爱、结婚等为名骗取丁某钱财,还同时与另外两名男子刘某、张某通过网络交

往,其中刘某还是丁某的同事,王某以介绍部队单身女军官给丁某同事为由,添加了刘某微信,自己则以同一个微信账号,扮演起另外一个角色,与刘某谈起了恋爱,巧立名目骗取人民币近40万元,另外一名受害人张某,与王某"交往"近10年,被骗取人民币近60万二

面对民警调取获得的银行流水、聊天记录等证据,王某竟无悔意,拒不认罪,然而"零口供"不是"护身符",确凿的证据成为打击犯罪的有力证据。该案在"零口供"的情况下,经红山区人民检察院批准,警方于7月17日依法对嫌疑人王某执行逮捕。

#### 女孩突发癫痫病 交警救助获锦旗



#### 滥伐林木以身试法 破坏环境违法必究

鸿茅讯7月26日,乌兰察布市凉城县公安局环食药大队成功侦破一起滥伐林木案,抓获1名犯罪嫌疑人。

2023年4月25日,凉城县公安局环食药 大队接到凉城县自然资源综合行政执法大 队移交的关于"六苏木镇南房子行政村北 渠自然村滥伐林木"的相关线索和相关材 料。接报后,凉城县公安局环食药大队立 即对移送的相关材料和情况进行了审核研 究,并结合内蒙古草原勘察设计有限责任 公司出具的林木树种和活立木蓄积量调查 表分析得知,犯罪嫌疑人在未办理林木采 伐许可手续的情况下,私自将凉城县六苏 木镇南房子村北渠自然村一条防风林带砍 伐,被伐林木的乔木树种为杨树,共60株, 总蓄积量为77.5019立方米,已涉嫌构成滥 伐林木罪。在铁的证据面前,犯罪嫌疑人 对其砍伐树木一事供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,该案正在进一步侦办之中。

凉城县公安局环食药大队副大队长杜秉 忠说:"今后工作中,我局将以'昆仑 2023'行 动和夏季治安打击行动为抓手,严厉打击涉 及生态文明的犯罪行为,对涉及盗伐林木、淌 伐林木、非法采矿、非法占地、非法猎捕野生动物等犯罪行为从严从快侦办,打造'山水凉城、生态警务'品牌,营造科学、长效、有效的警务治理新模式。"

凉城县境内森林资源丰富,植被茂盛,风景秀丽。大量森林资源的存在,对防止水土流失,保护水资源和生态系统起到重要作用。但由于山大人稀,总是有人铤而走险,滥伐、盗伐木材从中获利,破坏生态平衡。凉城县公安局环食药大队提醒广大群众,千万不要心存侥幸,以身试法,破坏森林资源,否则法不容情必将被依法严惩。 (京城县公安局供稿)

## 抽丝剥茧破积案 成功挽损获赞誉

包头讯7月21日上午,包头市公安局 直属侦查二分局大楼前,一面面锦旗连成 一排,在清晨形成一道亮丽的风景线。十 余名群众结伴而来,纷纷将一面面鲜红的 锦旗和一张张感谢信送到民警手中,以表 达内心感激之情。历时三年,直属侦查二 分局克服种种困难,成功为50余名受害群 众挽回损失30余万元,受到群众大力点赞。

2020年2月,有群众举报称,包头市某 美容有限责任公司涉嫌非法吸收公众存款,直属侦查二分局侦查人员接到线索后, 立刻开展调查工作。经查明,该公司于 2018年6月至12月期间,以美容服务项目为主要噱头,通过充值办卡、进店消费进行返现活动招揽客户,并公开组织客户在某酒店举办招商会进行宣传,承诺在顾客充值一定数额时,将消费金额向其全额返现。2018年9月,该公司又将返现比例提高到50%。2019年1月,该美容有限责任公司因经营不善,资金链断裂,导致关门停业,造成50余名参与者财产受到损失。

经民警初步调查发现,该公司涉嫌非法 吸收公众存款,民警主动出击,及时对该公司进行查封,对所有财务账目进行扣押、冻 结。该案时间跨度大、涉案人数多、资金数额较大,又因疫情防控等客观原因,案件侦办和证据调查工作难度较大,但侦查员们一步步扎实推进,反复细心核对该公司账目,调取、分析大量银行账户流水,询问相关受害人并对投资的相关证据进行固定,最终成功抓获了4名犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人到案后,直属侦查二分局民警通过多方渠道,全面与受害群众取得联系,最大限度为群众挽回财产损失。目前,该案件已成功办结。

(张珈瑞)

# 非法吸收公众存款警方循迹抓获嫌犯

通辽讯 近年来,投资理财骗局愈 演愈烈,骗子往往利用一些"高额回报 稳赚不赔""小投资低风险高收益"等话 术使人们陷入其精心布置的骗局,这些 骗局不仅让受害者遭受钱财和精神的 双重打击,还严重破坏了市场经济秩 序,影响了社会和谐稳定。近日,通辽 市公安局科尔沁分局经济犯罪侦查大 队充分发挥打击犯罪职能,破获一起非 法吸收公众存款案,抓获一名网上在逃 人员。

2019年9月至10月,科尔沁公安分局经济犯罪侦查大队陆续接到陈女士等人报案称,通辽市某理财咨询服务有限公司以投资能够获取高额收益为由,吸收陈女士等人资金500余万元。

接到报案后,经济犯罪侦查大队民警迅速展开调查工作。经查证,犯罪嫌疑人赵某某为通辽市某理财咨询服务有限公司法定代表人,负责公司全部业务经营工作。该公司以投资能够获取高额收益为由,向社会公众进行虚假宣传,承诺按期给付利息以及归还本金,以此来吸引公众投资。但实际上,该公司营业执照范围为"商务信息咨询""市场营销策划""二手车收购"等业务,无金融许可证,不具有吸收存款的业务。截至案发,该公司已非法吸收资金600余万元,投资人数达60人。

经过办案民警辗转多地、坚持不懈 地走访调查,通过综合研判,最终发现 犯罪嫌疑人赵某某的最后行动轨迹位 于河南省宜阳县。

锁定犯罪嫌疑人的藏匿地点后,7 月12日,办案民警跨越千余公里至河 南省宜阳县并在当地警方的全力协作 下,将犯罪嫌疑人赵某某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人赵某某对其非 法吸收公众存款的犯罪事实供认不讳, 现警方已对其采取强制措施,案件正在 进一步侦办中。

(李珺颖 张洪涛)

## 伪造变造公文 家中束手被擒

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝 山区分局刑侦大队民警经工作发现,李 某、李某伟在元宝山区境内存在伪造及 买卖国家机关证件的违法行为,遂对李 某、李某伟涉嫌伪造、变造公文、证件、 印章违法行为迅速立案侦查。

刑侦大队根据嫌疑人信息,对嫌疑人进行精准研判,发现了两名嫌疑人的行动轨迹,最终将犯罪嫌疑人李某、李某伟在其家中抓获。办案人员在其家中扣押印章设备1台,自动号码机1台,电脑3台,在办各类国家机关证件200余本,公章100余枚,公章模版300余枚,各类辅助造假设备若干。

目前,两名嫌疑人均被赤峰市公安局元宝山区分局刑侦大队采取强制措施,下一步,刑侦大队将发起集群战役,对购买伪造国家机关证件违法行为进行继续追查。

(朱洪乐)